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Сьогодні Українська держава та її громадяни стають безпосередніми учасниками процесів, які мають надзвичайно велике значення для подальшого визначення долі української нації. У сучасних важких і болісних ситуаціях викликів та загроз і водночас великих перспектив розвитку, кардинальних змін у політиці, економіці, соціальній сфері відбувається перезавантаження і освітньої галузі. Пріоритетним завданням суспільного поступу є визначення нової стратегії виховання. Затверджено Концепцію національно-патріотичного виховання дітей та учнівської молоді, тема Першого уроку 2015/2016 навчального року – «Ми - нація єдина!». Саме тому сьогодні першочерговою метою педагогічної громади є формування в учнів розуміння єдності й цілісності України як незалежної демократичної держави. 
Кожен навчальний рік є певним етапом як у справі розбудови національної освіти, так і у професійній долі кожного вчителя. А новий 2015/2016 навчальний рік - особливо. Сфера освіти перебуває на важливому етапі переходу до більш якісного стану і вимагає не тільки модернізації змісту (новий законопроект «Про освіту», оновлені програми, підручники), а й змін форм, методів роботи навчальних закладів та управлінської діяльності керівників. Важливими складниками цього процесу будуть:

 - подолання централізації управління освітою, передача повноважень і відповідальності на рівень навчального закладу, у тому числі, прав самостійно обирати програми навчання, підручники;

- проведення державної підсумкової атестації у формі зовнішнього незалежного оцінювання;

 - заміна існуючої системи атестації педагогічних працівників системою сертифікації педагогічної діяльності;

 - стимулювання розвитку конкуренції між навчальними закладами, у тому числі, за принципом «гроші ходять за дитиною»;
- перехід на 12-річну систему освіти з 2016/2017 н.р.
Це все в планах Міністерства освіти і науки України. Про всі нововведення кожен вчитель отримає ще багато необхідної та корисної інформації на серпневих засіданнях, які відбудуться у рамках педагогічного форуму освітян Новомиргородщини 28 серпня 2015 року. 
До вашої уваги – підсумки розвитку освітньої галузі Новомиргородського району за 2014/2015 н.р.

ДОШКІЛЬНА ОСВІТА

Дошкільна ланка освіти особлива, адже дошкільний вік – це базовий етап фізичного, психічного та соціального становлення особистості. 

Для забезпечення охоплення дітей дошкільною освітою в районі функціонує 16 дошкільних навчальних закладів, з них: міських ДНЗ -3; 13 ДНЗ у сільській місцевості, дошкільні підрозділи у навчально-виховному об’єднанні «Тишківська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів – дошкільний  навчальний заклад» та НВК: «Йосипівський навчально-виховний комплекс «Загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів – дошкільний  навчальний заклад», «Пурпурівський навчально-виховний комплекс загальноосвітня школа І-ІІ ступенів – дошкільний  навчальний  заклад», Дібрівський навчально-виховний комплекс «Загальноосвітня школа І-ІІ ступенів – дошкільний навчальний заклад». 18 серпня 2015 року відбулося урочисте відкриття дошкільного підрозділу в Дібрівському НВК, заклад прийняв                 18 малюків з Дібрівки, Буртів, Зеленого, Василівки. Завдяки існуючій мережі дошкільною освітою охоплено 95% дітей. 
У дошкільних навчальних закладах виховується 813 дітей (місто – 390,      село – 423). Усіма формами дошкільної освіти з 1 до 6 (7) років охоплено 52% від загальної кількості дітей відповідного віку. З метою максимального охоплення дітей дошкільного віку і урізноманітнення різних форм здобуття дошкільної освіти відділом освіти районної державної адміністрації, дошкільними навчальними закладами ведеться цілеспрямована робота щодо створення організаційно-педагогічних умов з питань підготовки до школи дітей п'ятирічного віку. Дошкільним навчанням у районі охоплено 282 дітей 5-річного віку, що становить 100 %.
Протягом 2014/2015 навчального року було здійснено атестаційну експертизу Новомиргородського дошкільного навчального закладу № 2 «Волошка», Панчівського дошкільного навчального закладу «Малятко», Марноніського дошкільного навчального закладу «Сонечко». За результатами атестаційної експертизи вони визнані атестованими за рівнем дошкільної освіти.

Дошкільні заклади знаходяться на балансі міської, селищної та сільських рад і фінансуються згідно з кошторисом. Адміністрацією та педагогічними колективами ДНЗ створені належні умови для всебічного повноцінного розвитку, комфортного перебування дітей в дошкільному закладі. Усі приміщення закладів відповідають санітарно-гігієнічним вимогам. За 2014/2015 н.р. значно зміцнено матерільну базу дошкільних навчальних закладів. Для цього багато зусиль доклали голови міської, селищної та сільських рад, завідувачі дитячими садками, спонсори та батьки. 
ЗАГАЛЬНА СЕРЕДНЯ ОСВІТА

Найбільш масштабною сьогодні є модернізація загальної середньої освіти. У Новомиргородському районі збережено мережу навчальних закладів району, що в цілому відповідає потребам населення: 11 ЗШ  І – ІІІ ступеня, 6 ЗШ І – ІІ ступеня, 4 –НВК, 1 – НВО, 1 - заклад нового типу – гімназія, 1- МНВК, 1-ЦДЮТ.

Протягом 2014/2015 навчального року здійснено атестаційну експертизу Пурпурівського НВК, Панчівської ЗШ І-ІІІ ст., Мартоніської ЗШ І-ІІІ ст. За результатами атестаційної експертизи дані заклади визнано атестованими зі збереженням статусу та правом видачі документів про освіту.
У ЗНЗ району протягом 2014/2015 навчального року навчалося 2574 учні. Аналіз контингенту дітей і підлітків шкільного віку свідчить про його зменшення: 2013/2014 н.р. – 2588, 2012/2013 н.р. – 2668 учнів.

Через військовий конфлікт на Сході України школярам з Луганщини та Донеччини довелось змінити місце проживання та улюблені навчальні заклади. Так протягом 2014/2015 навчального року в загальноосвітніх закладах району навчалось 7 дітей з числа внутрішньо переміщених осіб. Діти забезпечувались канцтоварами та всім необхідним за рахунок благодійників та батьківських комітетів шкіл. Також на сьогоднішній день особливої уваги потребують діти, батьки яких перебувають у зоні проведення антитерористичної операції. На жаль, їх кількість весь час зростає, і станом на 20.08.2015 року таких школярів у школах району 74. 
У 2014/2015 н.р. отримали атестати про повну загальну середню освіту        200 випускників 11-х класів. За особливі досягнення у навчанні з 18 претендентів 8 нагороджено Золотою медаллю, 4 випускники – Срібною. Це учні Новомиргородської ЗШ І-ІІІ ст. №1, Новомиргородської ЗШ І-ІІІ ст. №2, Новомиргородської ЗШ І-ІІІ ст. №3, Златопільської гімназії м. Новомиргорода, Капітанівської ЗШ І-ІІІ ст., Йосипівського НВК. У цьому році ДПА з української мови проходила у формі ЗНО. За результатами ДПА не підтвердили медалі             6 учнів: Новомиргородська ЗШ І-ІІІ ст. № 2 – 2 учні, Новомиргородська ЗШ І-ІІІ ст. № 3 – 2 учні, Златопільська гімназія м. Новомиргорода – 2 учні. Згідно з рейтингом Українського центру оцінювання якості освіти у зовнішньому незалежному оцінюванні з української мови і літератури у 2015 році взяли участь випускники з 7264 загальноосвітніх навчальних закладів України, з них 181 з Кіровоградської області, відповідно з 12 шкіл Новомиргородського району. Даному рейтингу підлягають 7 шкіл району (загальноосвітні навчальні заклади,  10 і більше випускників яких проходили зовнішнє незалежне оцінювання з української мови і літератури). Результати закладів освіти Новомиргородського району в рейтингу серед загальноосвітніх закладів Кіровоградської області (І-ий показник) та відповідно України (ІІ-ий показник) наступні: Златопільська гімназія м.Новомиргорода – 43 (2230) місце, Новомиргородська загальноосвітня школа І-ІІІ ст. №3 – 46 (2417) місце, Новомиргородська загальноосвітня школа І-ІІІ ст. №2 –55 (2684) місце, Новомиргородська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів №1 –     77 (3537) місце, Капітанівська загальноосвітня школа І-ІІІ ст. –87 (4141) місце, Мартоніська загальноосвітня школа І-ІІІ ст. – 142 (6028) місце, Канізька загальноосвітня школа І-ІІІ ст. – 158 (6537) місце. За результатами зовнішнього незалежного оцінювання з української мови і літератури 2015 року Златопільська гімназія м.Новомиргорода знаходиться на 555 місці із 724 ліцеїв та гімназій України.

Свідоцтва про базову загальну середню освіту отримало 240 випускників 9-х класів, з них 23 - свідоцтва з відзнакою.
З метою забезпечення профілізації навчання, забезпечення рівного доступу дітей до якісної освіти, профільного, допрофесійного навчання у 2014/2015 навчальному році функціонували профільні 10 та 11 класи у Новомиргородських ЗШ І-ІІІ ст. №1, № 2, № 3, Капітанівській ЗШ І-ІІІ ст., Златопільській гімназії        м. Новомиргорода. Всього профільною освітою було охоплено 261 учень (131 – десятикласник та 130 – одинадцятикласників). У Капітанівській ЗШ І-ІІІ ст. поглибленим вивченням предметів охоплено 25 учнів 8-х класів та 30 учнів 9-х класів.

Новомиргородський міжшкільний навчально-виробничий комбінат здійснює профільну підготовку та професійно-технічне навчання шкіл трьох освітніх округів: Новомиргородського, Капітанівського, Панчівського. Для здобуття професійної підготовки у 2014/2015 навчальному році учні                   Капітанівської ЗШ І-ІІІ ст., Туріянської ЗШ І-ІІІ ст., Мартоніської ЗШ І-ІІІ ст., Панчівської ЗШ І-ІІІ ст., Канізької ЗШ І-ІІІ ст., Йосипівського навчально-виховного комплексу ”Загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів-дошкільний навчальний заклад”, навчально-виховного об’єднання “Тишківська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів – дошкільний навчальний заклад” навчалися в Новомиргородському МНВК з таких профілів: автосправа, швейна справа, оператор комп’ютерного набору. Всього в Новомиргородському міжшкільному навчально-виробничому комбінаті протягом 2014/2015 н.р.навчалося 336 учнів у 11 групах.
У 2014/2015 навчальному році школи району поповнилися 273 першокласниками, у 2015/2016 н.р. очікуємо на 291 першокласника.
НАВЧАННЯ ДІТЕЙ З ОСОБЛИВИМИ ОСВІТНІМИ ПОТРЕБАМИ

Новомиргородською психоло-медико-психологічною комісією                       за 2014/2015 н. р. виявлено 88 дітей з порушеннями психофізичного розвитку, а саме: з розумовою відсталістю 16 дітей (школярі) з них 1 дитині призначена індивідуальна форма навчання, 1 дитиній інклюзивна форма навчання; 14 – отримали консультативну допомогу; із ЗПР – 19, з них 16 отримали консультативну допомогу, 1 призначена індивідуальна форма навчання; 2 – інклюзивне навчання; з порушенням мовлення - 39, з них 18 дітей дошкільного віку та 21 дитина шкільного віку, 28 дітей отримали допомогу в логопедпункті та 11 – консультації; труднощі розвитку з нормою інтелект – 14 дітей (школярі) в т.ч. соматична ослабленість – 6, порушення поведінки – 3, інше – 5; всі отримали консультативну допомогу. 

На 2014/2015 навчальний рік 1 дитині було рекомендовано інклюзивну форму навчання при Новомиргородській ЗШ І-ІІІ ст. №3. На 2015/2016 навчальний рік згідно витягів Кіровоградської обласної ПМПК 4 учням рекомендовано інклюзивну форму навчання у 3-му та 4-му класі Новомиргородської ЗШ І-ІІІ ст. №3. Також на базі даного закладу працює районний логопедичний пункт.

Створено банк даних дітей, які потребують корекції фізичного або розумового розвитку. У 2014/2015 навчальному році кількість дітей, охоплених індивідуальною формою навчання в районі – 41, з них – 16 дітей з інвалідністю. Всі діти з особливими освітніми потребами району мають доступ до якісного навчання: 65 дітей навчалися за індивідуальною формою, 8 дітей – на інклюзивній. За результатами обстеження учнів працівниками Кіровоградської обласної психолого-медико-педагогічної консультації у 9 учнів підвищився рівень знань, тому вони переведені до загальноосвітніх класів, 7 учнів після інклюзивного навчання суттєво змінилися в своєму розвитку, підвищився рівень їх навчальних досягнень, і вони будуть навчатися в класах разом зі своїми ровесниками.
ПІДРУЧНИКИ

Актуальним питанням 2015/2016 навчального року є забезпечення школярів підручниками, зокрема учнів 4-х та 7-х класів. Загальноосвітні навчальні заклади району забезпечені підручниками на 75,5%. Протягом березня-квітня         2015 року всі школи району взяли участь у конкурсному відборі підручників для учнів 4-х та 7-х класів, які друкуються відповідно до нових програм. Кожен учитель міг ознайомитися із запропонованим переліком видавництв та вибрати серед 5-6 авторів найкращий підручник для навчання учнів. Результати даного конкурсного відбору проаналізовано Міністерством освіти і науки, визначено переможців та узагальнено для подальшого друку. Цьогоріч розглядається питання про використання підручників для 1-11 класів в електронному форматі. Також МОН України пропонує використовувати в навчально-виховному процесі підручники попередніх років у разі, якщо з фінансових причин нові підручники не будуть доставлені до початку навчального року.
ПОЗАШКІЛЬНА ОСВІТА

У 2014/2015 н.р. в Новомиргородському районі позашкільною освітою було охоплено 1872 дитини, що становить 73 % від загальної кількості учнів загальноосвітніх навчальних закладів району (66, 7 % дітей від загальної кількості учнів загальноосвітніх навчальних закладів району та вихованців інтернатних установ). У Новомиргородському районному центрі дитячої та юнацької творчості функціонував 61 гурток, 123 групи; з них у сільській місцевості  на базі шкіл: Капітанівської ЗШ І-ІІІ ст., Кам'янської ЗШ І-ІІ ст., Листопадівської ЗШ І-ІІ ст., Йосипівського НВК «Загальноосвітня школа І-ІІІ ст. – дошкільний навчальний заклад», Канізької ЗШ І-ІІІ ст., Туріянської ЗШ І-ІІІ ст., Панчівської ЗШ І-ІІІ ст., Коробчинської ЗШ І-ІІІ ст. Гуртки ЦДЮТ діяли на базі Новомиргородської спецшколи-інтернату інтенсивної педагогічної корекції, Новомиргородської спеціальної загальноосвітньої школи-інтернату І-ІІІ ст., міських дитсадків. Позашкільною освітою охоплено 82% дітей соціально незахищених категорій та підлітків з девіантною поведінкою.

Педагогічний колектив Новомиргородського районного центру дитячої та юнацької творчості перебуває в постійному творчому пошуку і результатом цього є перемоги в обласних конкурсах: обласний етап Всеукраїнського фестивалю Українська паляниця»; обласний конкурс-зліт фотоаматорів; обласний етап Всеукраїнського конкурсу робіт юних фотоаматорів «Моя Україно!»; обласний етап Всеукраїнської виставки-конкурсу «Новорічна композиція»; обласний етап Всеукраїнської виставки – конкурсу «Український сувенір»; Всеукраїнський фестиваль – конкурс «Святий Миколай»; ХX Всеукраїнський фестиваль дитячої та юнацької творчості, присвячений Всесвітньому Дню Землі; обласний етап Всеукраїнської історико – географічної експедиції «Історія міст і сіл України»; обласний етап Всеукраїнської історико – географічної експедиції «Історія міст і сіл України»; обласний відкритий конкурс проектів «Крокуємо до Європи»; обласний етап Всеукраїнського конкурсу «В об’єктиві натураліста»; обласний конкурс-захист екологічних проектів «Вчимося досліджувати та охороняти  природу».

Новомиргородський районний центр дитячої та юнацької творчості – осередок учнівського самоврядування та волонтерського руху школярів Новомиргородщини. У 2014/2015 н.р. свою роботу Новомиргородський районний парламент дітей провів низку заходів: акція «16 днів проти насильства», акція «Ні! Курінню» до Міжнародного дня відмови від куріння, долучилися до Всеукраїнської акції «Ланцюг миру» в межах благодійного марафону «Діти – Янголи миру», участь у Всеукраїнській акції «Зігрій теплом солдата», Всеукраїнській акції «Зробимо наше місто чистим і охайним, круглий стіл «Толерантність – мистецтво єдності у різноманітті», «Соборність України: актуальність сьогодення», вечір - реквієм «Не зорі падають із неба – зірки ідуть у небеса» до дня Гідності та Свободи.

Депутати дитячого парламенту розробили та реалізували соціальний проект «Про доброту та милосердя», метою якого є формування патріотизму юних українців, самовідданості, активної громадянської позиції, особистої відповідальності за долю та єдність країни. У рамках проекту проведено  діалог-зустріч з воїнами АТО «Герої серед нас»; акція «Добро творити легко» (відвідування дітей з обмеженими фізичними можливостями); проводи мобілізованих жителів району біля військкомату «Повертайся живим»; ярмарка-розродаж виробів вихованців ЦДЮТ «Хай добрим ваше серце буде» з метою зібрання коштів у зону АТО; акція «Поспішай творити добро» по зібранню теплих речей для передачі в зону АТО. За зібрані кошти закупили ліхтарі та продукти харчування нашим солдатам. Також урамках проекту виготовлено 67 окопних горілок, закуплено противірусні ліки воїнам-землякам, зібрано кошти для лікування пораненого Василя Беленя.  9 травня на центральній площі міста було проведено благодійний ярмарок «Горою станемо за Мир», де продавалися українські вишиванки та маки, виготовлені вихованцями ЦДЮТ. Традиційними для ЦДЮТ стали зустрічі з нашими героями  - «Перші хвилі демобілізації «Слава Героям!», на які запрошено жителів нашого району, що демобілізувалися, разом зі своїми родинами: дружинами, дітьми, батьками. У Новомиргородському центрі дитячої та юнацької творчості створено Центр психологічної підтримки воїнів АТО, де солдати мають можливість поспілкуватися з психологом, у якості арт-терапії виготовити виріб власними руками, переглянути виступи вихованців. 
З метою підвищення рівня військово-патріотичного виховання учнівської молоді започатковано районний фестиваль-змагання «Патріот».             У 2014/2015 навчальному році Новомиргородський район отримав право першим з-поміж інших районів Кіровоградської області провести соціальний проект „Відкриті уроки футболу” для школярів віком 9 – 12 років. Традиційними стали масові заходи для дітей та учнівської молоді: свято талановитих та обдарованих учнів «Учень року», розважальна програма до Дня захисту дітей, фестиваль «Республіка дітей в державі дорослих» тощо. З метою пропагування важливості сімейних цінностей, необхідності збереження репродуктивного здоров’я підростаючого покоління, привернення уваги громадськості до проблеми безвідповідального батьківства та до Міжнародного дня сім’ї 15 травня 2015 року започатковано Районний Сімейний Фестиваль «Україна – це родина».
ПРОФЕСІЙНЕ ЗРОСТАННЯ ПЕДАГОГІВ

Учитель – це не тільки людина, яка викладає свій предмет для учнів, а той, хто наполегливо йде до вершин професіоналізму, щоб власним прикладом навчати і виховувати молоде покоління. У закладах освіти району працює 490 педагогічних працівників (213 у місті, 277 у сільській місцевості), 149 педагогів мають вищу кваліфікаційну категорію, 100 – І кваліфікаційну категорію, 48 – ІІ,   82 – кваліфікаційну категорію «спеціаліст». Педагогічне звання «вчитель - методист» мають 13 вчителів, «старший вчитель» - 84, «старший вихователь» - 1, «вихователь - методист» - 6, нагороджені значком «Відмінник освіти України» - 44. У 2014 році курси підвищення кваліфікації при КЗ «Кіровоградський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти імені Василя Сухомлинського» пройшов 91 педагог. З метою подальшого забезпечення закладів освіти кваліфікованими кадрами, у вищих навчальних закладах педагогічного профілю на даний час навчається 11 осіб за 6 спеціальностями.


Пріоритетним завданням кадрової роботи є комплектування навчальних закладів району молодими спеціалістами з педагогічною освітою.         З цією метою відділ освіти підтримує тісні зв’язки з вищими навчальними закладами області. Постійно здійснюється обмін інформацією, укладаються угоди про підготовку педагогів відповідних спеціальностей, проводиться профорієнтаційна робота серед випускників. Це дозволило у 2014 році прийняти  на роботу за направленнями в навчальні заклади району 14 молодих спеціалістів , з яких 8 уклали тристоронні угоди. У 2015/2016 н.р. до закладів освіти «сіяти мудре, добре, вічне» прийдуть 15 молодих педагогів.

Входження інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ) у різні сфери діяльності людини не оминає і галузь освіти. Офіційними джерелами інформації громадян України про освітні послуги, які надаються навчальним закладом, специфіку роботи, висвітлення діяльності, широкого інформування громадськості про досягнення та перспективи розвитку, про нововведення у галузі освіти, є веб-сайти навчальних закладів. Створення і підтримка сайту є предметом діяльності команди закладу освіти, це дієвий інструмент мережевої взаємодії всіх учасників освітнього процесу, що сприяє активному впровадженню інформаційно-комунікаційних технологій у практику роботи школи.

Функціонують сайт відділу освіти районної державної адміністрації, сайт та блог методичного кабінету, сайти всіх навчальних закладів району, сайти і блоги педагогічних працівників. Нові інформаційно-комп’ютерні технології є потужним засобом навчання, що приваблюють наочністю, зручністю в опрацюванні інформації, відкривають безліч можливостей для самостійної роботи, допомагають опрацювати за короткий час великий за обсягом матеріал, викликають інтерес, поглиблюють здобуті знання. Тому в 2014/2015 навчальному році методичним кабінетом було запроваджено новий он-лайн формат проведення методичних заходів, конференцій, семінарів. Для педагогічних працівників району проведено 22 семінари-практикуми, 9 Інтернет-семінарів та конференцій, 60 засідань педагогічних працівників різних категорій, 27 нарад. Спектр питань, що розглядалися, дуже широкий: обговорення нового законопроекту «Про освіту», підготовка випускників до ЗНО, викладання навчальних предметів за новими державними стандартами в 4-х, 7-х  класах, психологічна підтримка дітей та сімей, батьки яких перебувають у зоні АТО, протидія насильству в учнівському середовищі тощо.
РОБОТА З ОБДАРОВАНИМИ УЧНЯМИ

Протягом 2014/2015 навчального року педагогічними колективами шкіл проводилась значна робота щодо пошуку, розвитку і підтримки обдарованих учнів. Створення сприятливих умов для самореалізації обдарованих дітей здійснюється через систему масових заходів інтелектуального, художньо-естетичного і спортивного напрямку. Проведено близько 100 очно-заочних масових заходів, у яких брали участь понад 1000 вихованців навчальних закладів району: Активними учасниками районних та обласних конкурсів, акцій, фестивалів, експедицій, виставок є школярі Златопільської гімназії                             м. Новомиргорода, Новомиргородської ЗШ І–ІІІ ст. №1, Новомиргородської ЗШ І–ІІІ ст. №2, Новомиргородської ЗШ І–ІІІ ст. №3, Капітанівської ЗШ І-ІІІ ст., Мартоніської ЗШ І-ІІІ ст., Панчівської ЗШ І-ІІІ ст., Туріянської ЗШ І-ІІІ ст., Листопадівської ЗШ І-ІІ ст., Кам’янської ЗШ І-ІІ ст., Йосипівського НВК. Щороку з метою творчого самовдосконалення учнів, активізації позакласної роботи, виявлення і розвитку обдарованих дітей, надання їм допомоги у виборі професії проводиться І та ІІ етапи Всеукраїнських учнівських олімпіад з базових дисциплін. В олімпіадах районного рівня взяли участь юні знавці української мови та літератури, історії, правознавства, математики, фізики, хімії, географії, біології – всього 675 учнів – переможців шкільного етапу з 17 шкіл району. Зокрема, з математики –  97 учасників з 14 шкіл, з хімії – 71 учасник з 12 шкіл, з фізики – 71 учнів з 13 шкіл, з історії – 66 учнів з 11 шкіл, з біології – 69 учнів з 13 шкіл, з географії – 53 учні з 12 шкіл, з української мови та літератури – 94 учні з 17 шкіл, іноземних мов – 49 з 9 шкіл, з правознавства – 12 учнів, з трудового навчання – 15 учнів, з економіки – 14 учнів, з інформатики – 8 учнів з 5 шкіл, з астрономії 21 учнів з 7 шкіл, з екології 16 учнів з 7 шкіл. Найбільше призерів районних олімпіад традиційно мають Златопільська гімназія м. Новомиргорода, Новомиргородські загальноосвітні школи І-ІІІ ступенів № 1, 2, 3, Капітанівська, Туріянська, Мартоніська, Панчівська, Оситнязька ЗШ І-ІІІ ст., Йосипівський НВК.

У загальнокомандному заліку області наш район займає 10 місце. На обласних олімпіадах найкращий рівень підготовки продемонстрували учні Златопільської гімназії м. Новомиргорода (4 призових місця), Новомиргородської ЗШ І-ІІІ ст. №3 (4 призових місця), Новомиргородської ЗШ І-ІІІ ст. №1 (2 призових місця), Новомиргородська ЗШ І-ІІІ ст. №2 (1 призове місце). 

Важливе місце у розвитку творчої особистості займає Мала академія наук та наукове учнівське товариство “Горизонт”, що діє на базі Златопільської гімназії   м. Новомиргорода, де учні активно займаються науково-дослідною роботою. У 2014/2015 році 44 учні працювали в 11 секціях Кіровоградської Малої академії наук, 11 з них брали участь в обласному конкурсі-захисті науково-дослідницьких робіт учнів-членів Малої академії наук. Мохнатюк Володимир, учень 9 класу Златопільської гімназії м. Новомиргорода, посів ІІІ місце у номінації «Експериментальна фізика», а Білопольська Ірина зайняла І місце в номінації «Психологія», мала високу місію представляти нашу область на всеукраїнському рівні та посіла ІІ місце під час захисту своєї дослідницької роботи у м. Києві. 

Для покращення інтелектуального розвитку учнів вчителі постійно вдосконалюють уроки шляхом впровадження передових інноваційних технологій навчання. Результатом цього є перемога в конкурсах: обласний етап Всеукраїнської трудової акції «Парад квітів біля школи» ІІІ м. отримали вихованці гуртка «Зелені патрулі» Туріянської ЗШ І-ІІІ ст.; обласний етап Всеукраїнської акції «День юного натураліста» посіла ІІІ м. учениця 9 класу Йосипівського НВК; обласний етап Всеукраїнської природоохоронно-пропагандиської акції «Серпокрилець чорний-птах року 2014» зайняли ІІ м. учнів Капітанівської ЗШ І-ІІІ ст.; обласний етап Всеукраїнської трудової акції «Юннатівський зеленбуд» зайняли ІІІ м. вихованці гуртка «Юні дослідники природи» Туріянської загальноосвітньої школи І-ІІІ ст.; обласний етап захисту екологічних проектів «Вчимось досліджувати та охороняти природу» нагороджено за зайняте І м. ученицю Новомиргородської ЗШ І-ІІІ ст. №1; за зайняте ІІІ м. ученицю Капітанівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ст.; за зайняте ІІІ м. вихованця гуртка «Основи екологічних знань» ЦДЮТ; обласний етап Всеукраїнського конкурсу юнацького відеофільму «В об’єктиві натураліста» вибороли ІІІ м. вихованки гуртка «Фотоаматорство» ЦДЮТ; за підсумками заочного обласного конкурсу екологічних агітбригад «Земля-наш спільний дім» дипломом департаменту освіти і науки екологічну нагороджено агітбригаду «Екодрайв» Златопільської гімназії                м. Новомиргорода; обласний етап Всеукраїнського літературного конкурсу «Розкрилля душі» учень 10 класу Туріянської ЗШ І-ІІІ ст. посів ІІІ м.; обласний етап ХV Міжнародного конкурсу з української мови імені Петра Яцика учениця Новомиргородської ЗШ І-ІІІ ст. №3 посіла І м.
ОЗДОРОВЛЕННЯ

У Новомиргородському районі розроблена та діє районна комплексна соціальна програма оздоровлення та відпочинку дітей Новомиргородського району на 2014 – 2017 роки. На виконання даної програми з 02 по 20 червня 2015 року в 20 таборах з денним перебуванням та 5 мовних мовних школах організовано відпочинок для 1219 дітей загальноосвітніх навчальних закладів району, що становить 57 % від загальної чисельності учнів 1-10-х класів. Охоплено відпочинком дітей пільгових категорій: діти-сироти та діти, позбавлені батьківського піклування – 39; діти-інваліди – 35; діти з багатодітних та малозабезпечених сімей – 388; діти, постраждалі внаслідок аварії на ЧАЕС – 42; діти, які перебувають на диспансерному обліку – 152; діти, які переміщуються з тимчасово окупованої території та районів проведення АТО – 6.
ХАРЧУВАННЯ

В усіх загальноосвітніх навчальних закладах Новомиргородського  району організовано гаряче харчування. У ІІ півріччі 2014 року харчувалось 946 учнів 1-4 класів та 42 учні пільгових категорій (діти-сироти, діти, позбавлені батьківського піклування, діти з багатодітних та малозабезпечених сімей), середня вартість обіду - 5,49 грн. За І півріччя 2015 року гарячим харчуванням було забезпечено 982 учнів 4-х класів, що становить 100%, з них дітей пільгових категорій - 112 учнів. Крім того за рахунок коштів районного бюджету забезпечено харчування 6-ти дітей з сімей, які перемістилися з Донецької та Луганської областей, та 40 дітей, батьки яких перебувають в зоні АТО. Середня вартість обіду становила 6,09 грн. Всього у минулому навчальному році за рахунок бюджетних коштів було охоплено гарячим харчуванням 100% учнів 1 – 4 класів та діти пільгових категорій.

 Створено умови для забезпечення гарячим харчуванням учнів 5-11 класів загальноосвітніх навчальних закладів за рахунок батьківських коштів, субвенцій сільських рад та спонсорської допомоги. У 2014/2015 н.р. гарячим харчуванням було забезпечено 47,9% учнів 5-11 класів.
ПІДВЕЗЕННЯ

На балансі відділу освіти районної державної адміністрації перебуває             8 шкільних автобусів. З початку 2014/2015 н.р. навчального року до загальноосвітніх навчальних закладів підвозиться 322 учасники навчально-виховного процесу (290 учнів загальноосвітніх навчальних закладів, 17 дітей дошкільного віку, 15 педагогічних працівників) Також здійснюється підвезення 335 учнів зі шкіл до міжшкільного навчально-виробничого комбінату. 
МАТЕРІАЛЬНО-ТЕХНІЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ

Однією із складових забезпечення рівного доступу до якісної освіти є створення безпечних умов для всіх учасників навчального процесу.


За 2014 рік у приміщеннях дошкільних, загальноосвітніх та позашкільних закладів району проведено поточні та капітальні ремонтні роботи за рахунок бюджетних та позабюджетних коштів на суму 2 млн. 659 тис. грн.

У рамках грантової угоди з посольством Японії в Україні по програмі людської безпеки «Кусаноне» завершено реалізацію проекту з покращення умов навчання Златопільської гімназії м. Новомиргорода (капітальний ремонт на суму    1 млн. 89 тис.грн.), завершено роботи щодо покращення санітарних умов у Канізькій ЗШ I-III ст. (капітальний ремонт каналізаційних мереж, водоочистки, ремонт душевих та хорчоблоку на суму 574,8 тис. грн.).
У рамках співпраці з Посольством ФРН в Україні у Златопільській гімназії м. Новомиргорода обладнано тренажерний залу; загальна вартість гранту становить 66 тис. грн. За рахунок позабюджетних коштів обладнано тренажерний зал у Новомиргородській ЗШ І-ІІІ ст.
З метою економії бюджетних коштів відділ освіти прикладає максимум зусиль для збереження тепла у навчальних закладах району. Для переведення котелень закладів освіти на альтернативні види палива та в рамках Програми ООН «Місцевий розвиток, орієнтований на громаду» встановлено піролізні котли у котельнях Панчівської ЗШ  I-III ст. та НВО «Тишківська ЗШ I-III ступенів – ДНЗ». У рамках грантової програми Посольства ФРН у Канізькій ЗШ І-ІІІ ст. встановлено 20 металопластикових вікон. За рахунок позабюджетних коштів встановлено 9 металопластикових вікон у Тишківському НВО, металопластикові двері у Новомиргородській ЗШ №2 І-ІІІ ст.,                                    6 металопластикових вікон та 3 дверей у Туріянській ЗШ І-ІІІ ст., металопластикові вікна у Мартоніській ЗШ І-ІІІ ст. У 2015/2016 н.р. з метою переведення котелень на альтернативні види палива розпочато впровадження проектів з реконструкції систем опалення у  Йосипівському НВК зі встановленням пелетних котлів; у Листопадівській ЗШ І-ІІ ст. та Пурпурівському НВК зі встановленням піролізних котлів; у Петроострівській ЗШ І-ІІІ ст. у рамках програми енергозберігаючих заходів здійснюється капітальний ремонт по заміні вікон та дверей на металопластикові.
НА ПОРОЗІ 2015/2016 Н.Р.


За інформацією Міністерства освіти і науки України, у вересні до Парламенту буде представлено цілу низку законопроектів, які присвячені освіті та науці. Зокрема, це закони «Про освіту», «Про професійну освіту», «Про наукову та науково-технічну діяльність». На порозі прийняття нового законопроекту необхідно бути готовими до змін, що очікують освітянську галузь, ефективного їх впровадження задля якісного навчання та виховання підростаючого покоління. Та попри будь-які зміни важливо зберегти мережу навчальних закладів, забезпечити рівний доступ до якісної освіти всіх дітей Новомиргородщини. Немає маленьких шкіл, є просто школи з малою кількістю учнів, і у віддалених селах працюють творчі педагоги, навчаються талановиті діти. Ми маємо навчати і виховувати конкурентоспроможне сучасне молоде покоління. Національно свідома, патріотично налаштована молодь – надія України, запорука її гідного майбутнього. 
Звертаюся до керівників навчальних закладів та педагогічних працівників!   В умовах війни бережіть найголовнішу цінність – людське життя. Наше з вами завдання – ні на мить не забувати про те, що кожна дитина має бути щасливою! Бажаю нам підкорити нові вершини творчості, обдарованості та визнання. Вітаю всіх з початком 2015/2016 н.р.! Миру, добра, радості та наснаги на весь новий навчальний рік!
О. Полтавець,
начальник відділу освіти

Новомиргородської районної
державної адміністрації

